
Zweckverband Raum Kassel

NIEDERSCHRIFT

über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am Mittwoch, 5. Juni 2019,
16.00 Uhr, im Sitzungssaal der Geschäftsstelle, Ständeplatz 13, 34117 Kassel

Beginn:

Anwesende:

16.00 Uhr Ende:

siehe Anwesen heitsliste

siehe Einladung vom 27. Mai 2019

16.26 Uhr

Tagesordnung:

Der stellvertretende Vorsitzende Manfred Mez begrüßt die Anwesenden und stellt die Be-
schlussfäh igkeit fest.
Gegen die übersandte Tagesordnung bestehen grundsätzlich keine Einwände. Der stellv.
Vorsitzende schlägt ergänzend vor, den Tagesordnungspunkt ,,ZRK-Leitbild" (TOP 2 der
Verbandsversammlung) unter TOP 3 in diesem Ausschuss mit zu behandeln; der bisherige
TOP 3 wird neu TOP 4. Ausschussmitglied Stefan Kortmann erklärt sein Unverständnis über
die nachträgliche Aufnahme als Tagesordnungspunkt, will einer Erörterung aber nicht entge-
genstehen. Die so ergänzte Tagesordnung wird damit angenommen.

TOP 1: Beschluss Nr.3536Zwischenbericht über die Ausführung der
Haushaltswirtschaft im Jahr 2019

Ohne Diskussion

Beschluss:

Der Ausschuss empfiehlt der Verbandsversammlung einstimmig

den Zwischenbericht über die Ausführung der Haushaltswirtschaft im Jahr 2019 mit
Stand 30.04.2019 zur Kenntnis zu nehmen.

TOP 2: Umsetzung der lnteressenausgleisvereinbarung (lAV) zum
Güterverkeh rszentrum (GVZ) Kassel

Auf Nachfrage des Ausschussmitglieds Edmund Borscheil informiert VD Kai Georg Bach-
mann ergänzend, dass die Verteilung des auf den ZRK entfallenden Anteils von 200.000 €
grundsätzlich nach der Einwohnezahl der begünstigten Mitglieder erfolgte.

Beschluss:

Der Ausschuss empfiehlt der Verbandsversammlung einstimmig

die Ausschüttung von 800.000 € aus der GVZ-Abrechnung zum 31.12.2018 an die
GVZ Beteiligten zur Kenntnis zu nehmen.
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TOP 3: Leitbild Zweckverband Raum Kassel

An der Diskussion beteiligten sich die Ausschussmitglieder Edmund Borschel, Eckhard Jo-
chum, Stefan Kortmann, der stellvertretende Ausschussvorsitzende Manfred Mez und VD
Kai Georg Bachmann
Erörterungsgegenstände waren die gesehene Umsetzungsproblematik eines Leitbildes, die
Form für ein Umgehen zu Abweichungen, das Verständnis des Begriffs Mobilität sowie die
Enuartungshaltung an zukünftige ZRK Planungen aufgrund der Zielsetzung des Leitbildes.
VD Kai Georg Bachmann erläuterte die Beweggründe für das Leitbild und stellt insbesondere
heraus, dass sie Zielvorgaben erst über die nachfolgenden Planungen und hier insbesonde-
re über das Siedlungsrahmenkonzept mit dem integrierten Gewerbegebietsentwicklungskon-
zept Verbindlichkeit erhält.
lnsgesamt begrüßt der Haupt- und Finanzausschuss die formulierten Zielvorgaben in ihren
Wirkungen und nimmt den Vorschlag zum Leitbild des ZRK damit zur Kenntnis.

TOP 4: Verschiedenes

Verbandsdirektor Kai Georg Bachmann informiert, dass er für die Verbandsversammlung
Mitteilungen über

Raddirektverbind ungen
Neue Büroräume des Verbandes

vorsieht.

Ende der Sitzung: 16.26 Uhr

/I
Manfred Fred Theis

Schriftführerustellvertr. Au nder


